

# 3厘米针头险刺破颈总动脉

## 一市民误吞针头遇险,经过15分钟内镜下手术转危为安

□半岛记者 徐军 报道

本报11月19日讯 19日,记者从青岛市中心医院获悉,近日,一位市民在家误吞针头,针头卡在喉咙,紧贴颈总动脉,情况十分危急。患者被送到市中心医院后,多学科专家紧急会诊,最终经过内镜下手术转危为安。专家提醒,如果误吞异物,无论有无明显症状都要及时就医。

记者了解到,当天16:00,36岁的张先生在家中误吞了一根长达3厘米的针头,随后被家人紧急送到青岛市中心医院急诊就诊。

来到市中心医院后,张先生的不适反应越来越大,胸闷憋气,胸痛难忍,每分钟心率高达120次。急诊科医生赶紧优先安排,为张先生做了颈部CT。检查结果发现,张先生食管上段可见高密度影,针头已经刺穿了食管壁,更令人揪心的是,针头就靠在了颈总动脉壁上。

颈动脉的作用是向头颈部组织输送动脉血,“尖锐的针头靠着他的颈动脉,如果进一步移位刺穿血管,后果将不堪设想!”看到检查结果后,市中心医院消化内镜中心贺延新和刘军两位专家暗暗为张先生捏了一把汗。

情况紧急,针必须马上取出。在完善术前检查的过程中,市中心医院紧急召集了内镜中心、胸外科、血管外科、麻醉科等科室进行了会诊,制订了救治方案。最终征得家属同意后,决定由内镜中心贺延新医生为张先生进行麻醉下内镜取出异物。

17:00,张先生被送进手术室。麻醉科、胸外科、血管外科专家也在手术室准备好了血管支架等,手术中一旦针头刺穿动脉,两个科室将联合进行紧急补救。手术中,贺延新小心翼翼地将胃镜送入张先生口腔,胃镜到达食管入口处发现了“始作俑者”针头。由于食管入

口狭窄,胃镜操作空间狭小,视野受限,为了避免针头进一步深入扎破颈动脉血管,贺延新在找到针头根部后,当机立断用异物钳夹住,然后将针头沿着针插入方向外缓慢拔出。针头取出那一刻,在场的医务人员才把提着的心放下了。

整个手术持续了15分钟,取出的针足有3厘米长。手术后,张先生的胸痛症状立即消失了,在医院观察一天并无大碍后康复出院。

“门诊上接诊过误吞异物的病例很多,多因饮食时注意力不集中,未经仔细咀嚼而匆忙进食所致,如鱼刺、枣核、骨片或脱落的假牙等。”贺延新提醒,如果误吞异物,应立即禁食禁饮,不管当时有无明显症状都应及时就医,通过影像检查确定异物部位、大小、形状、数量,尽早干预,防止在体内贻误,造成更大伤害,甚至危及性命。



从张先生喉咙中取出的针头。(医院供图)

### 为他们点赞



驾驶员在车内放置暖宝宝。

## 621路公交车上添了“暖宝宝”

□文/图 半岛记者 马正拓 通讯员 王秋薇 报道

本报11月19日讯 19日,经常乘坐交运温馨巴士621路公交车的乘客们在乘车时发现,车厢的报袋里多了冬季保暖利器——“暖宝宝”。这些“暖宝宝”,都是驾驶员支权自掏腰包购买的,当天刚刚放到车里,以便在冬季降温时给进山乘客免费使用。

621路公交车的终点站是崂山区沙子口街道竹窝社区,沿线大多数居民的出行基本都是靠这条线路解决。由于竹窝社区地势较高,早晚温差较

大,跟市区也存在温差。很多乘客在早晚乘车时冻得瑟瑟发抖,特别是体弱的老人。虽然621路队为了让乘客们乘车时能够舒适一些而增加了保暖坐垫,但是随着气温的下降,还是有不少乘客感觉寒冷。另一位驾驶员郭保平自带的“暖宝宝”给了他灵感,于是,支权自费为乘客添置了上百个“暖宝宝”,放在车厢的报袋里方便乘客随时取用。

支权告诉记者:“我们和沿途社区的乘客都成了老熟人,我们为他们提供暖心的服务,换来的是他们对我们工作的支持和理解。”

## 盲生结伴到长途站献爱心

□半岛记者 马正拓 通讯员 李男 报道

本报11月19日讯 本应是照顾对象的盲校学生,结伴来到长途汽车站,为站务人员以及候车旅客提供免费按摩。11月19日,青岛市盲校按摩职业中专二年级的13名学生,来到交运集团青岛长途汽车站,通过为站务员、客车司机以及旅客爱心按摩的形式,感谢30多年来车站以及社会对盲

生们的帮助。

上世纪80年代,青岛长途汽车站特意开通了“爱心直通车”,免费将盲生们从学校接到车站再送上车。看似简单的一接一送,竟“走”过了30多年的时光。为了感恩车站的长期帮助以及社会对盲人的关注,青岛市盲校与车站联合发起了主题为“温馨送暖,感恩有你”的爱心按摩活动。一上午的时间,盲生们共计为80多名站务员和旅客提供了服务。

## 爬山丢了金项链,民警一小时找到失主

□半岛记者 孙桂东 通讯员 刘海青 车璐 报道

本报11月19日讯 爬完山的周女士在小摊前买水离开时,不小心将心爱的金项链弄丢却浑然不知,正好被摊主李先生捡到并报警,民警接到报警电话后,第一时间赶到现场,通过走访了解,仅用1小时联系到失主,将失而复得的项链及时还给该女士。

近日,风景区治安派出所接到辖区村民李先生报警称,自己当天下午在收摊时捡到黄色项链一条。接警后民警立即赶到摊主李先生所在的崂山某景区山脚下,经初步查看,摊主李先生捡到的是一条金项链。民警立即调取视频监控并走访调查,初步判断失主应该是一位女士,但由于没有该女士的联系方式,于是民警先将金项链带回所里。

就在民警回到派出所设法联系失主时,当天19时许,辖区内一名女士报警称其一条价值四千五百元的黄金项链丢失,但无法确定具体丢失的时间,也不清楚是否是被盗,只称爬完山回来发觉项链不见。民警判断该失主极有可能与该项链主人为同一人,于是便通知该女士到派出所辨认,后经过购物发票等信息核实,确认周女士丢失的项链即为该黄金项链。

据周女士介绍,这条项链是2014年2月14日丈夫花了近五千元给自己买的情人节礼物,对自己有特殊意义。没想到自己粗心大意,出去爬个山竟然将项链弄丢了,后其抱着试试看的态度拨打了报警求助电话,结果幸运地将项链找了回来,周女士连连感谢拾金不昧的李先生及热心帮忙的民警。

## 五万元现金落车上,辅警守护半小时

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 殷世界 报道

本报11月19日讯 近日,青岛西海岸新区的孙女士将装有5万元现金的包遗忘在车内,并且车窗玻璃也忘记关闭,幸亏黄岛公安分局特勤大队辅警徐玉斌及时联系她,才避免了财产损失。

11月9日晚上七点钟左右,徐玉斌外出办事,他从小区出来后,沿着金晖路步行,突然,他发现路边停放的一辆轿车右后车窗未关,车内无人。凭着职业的敏感性,徐玉斌推测应该是车主忘记关闭车窗离开,他靠近查看情况,看到后车座上有一个女式手提包。路上过往车辆人员非常多,但周围看上去并没有像是车主的人员。这时,徐玉斌看到车前风挡玻璃处留有挪车电话,便通过电话联系上了车主孙女士。

之后,徐玉斌一直在车旁看护,近半个小时后,孙女士才急匆匆地赶回停车处。孙女士从自己包里拿出一些现金,非要向徐玉斌表示感谢,被徐玉

斌婉言谢绝。

随后的几天,孙女士一直想向徐玉斌表示感谢,她多次给徐玉斌发红包,都被徐玉斌退回。11月19日,孙女士将一面锦旗送到了黄岛公安分局特勤大队,再次向徐玉斌致谢。

据孙女士讲,当晚她外出办事,停车的时候不好找停车位,好不容易找到一个就急匆匆地停下了,把装有5万元现金的包遗忘在车内,还忘记关闭车窗,若非徐玉斌及时通知,被人拿走包的话损失就惨重了。

